Nemes Tihamér OITV 2017 Alkalmazás kategória
Második forduló
7-8. osztályosok

Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 1 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 1 pont adható. (Az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) A file-név kiegészítők szoftverfüggőek lehetnek, az adott szoftverben alapértelmezettet kell használni!
Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást, ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond.

1. feladat: Kína őstörténete (36 pont)

Készítsd el Kína őstörténetét leíró dokumentumot (Kína őstörténete.doc) a mellékelt mintának megfelelően!

Értékelés: 

A: A főcím legnagyobb betűkkel; középen; vastag; barna betűkkel; sárga alapon; jó térközzel



1+1+1+1+1+1 pont

B. Az alcím következő betűmérettel; vastag; barna betűkkel; sárga alapon; jó térközzel



1+1+1+1+1 pont

C. A normál szöveg a legkisebb betűméretű; sorkizárt; elválasztással; jó térközzel; jó behúzással



1+1+1+1+1 pont

D. Az oldal halványsárga színű
2 pont

E. Az első bekezdés 2 hasábos (vagy 2 oszlopos táblázat); közöttük jó térközzel; függőleges elválasztó vonallal

1+1+1 pont

F. Az alcím alatti rész 2 hasábos (vagy 2 oszlopos táblázat); közöttük jó térközzel; függőleges elválasztó vonallal

1+1+1 pont

G. Van a két rész között vízszintes elválasztó vonal; középen; barna; jó szélességű; jó magasságú



1+1+1+1+1 pont

H. Jók a dőlten szedések; jók a vastagon szedések
2+2 pont

I. Van számozott felsorolás; jó behúzással; közöttük nincs térköz
1+1+1 pont

1. feladat: Kínai császárság (105 pont)

Készítsd el a Kínai császárság leírását tartalmazó 4 oldalas dokumentumot a mintának megfelelően (Kínai császárság.doc)!

Értékelés:

A: A főcím legnagyobb betűkkel; középen; vastag; lila betűkkel; jó térközzel
2+1+2+1+1 pont

B. Az alcím következő betűmérettel; vastag; lila betűkkel; jó térközzel
2+1+2+1 pont

C. Az al-alcím következő betűmérettel; vastag; lila betűkkel; jó térközzel
1+1+1+2 pont

D. A normál szöveg a legkisebb betűméretű; sorkizárt; elválasztással; jó térközzel
2+2+2+1 pont

E. Az első oldalon nincs élőfej; a páros oldal élőfeje balra igazított; a páratlané jobbra
2+2+2 pont

F. Az élőfej mérete és tartalma megegyezik a főcímével; lila; páros oldalé jó szegélyű; páratlan oldalé jó szegélyű; mindkét szegély lila
2+1+2+2+2 pont

G. Élőláb minden oldalon van; oldalszám középen; lila; lila szegélyű; jó mintájú
2+2+1+1+2 pont

H. Az első oldalon van kép; jó helyen; képszegéllyel; jó képszegély
1+2+2+1 pont

I. A képaláírások mindenhol jók; középre igazítottak; legkisebb betűméretűek
4+2+2 pont
(a pontszám fele adható, ha legalább 2 helyen jó)

J. A második oldalon van kép; jó helyen; képszegéllyel; jó képszegély
1+2+1+1 pont

K. A második oldali idézetek dőlten szedettek; a forrásuk jobbra igazítva
2+2 pont

L. A második-harmadik oldali képtárban van 4 kép; középre igazítva; jó képszegéllyel; a képek függőlegesen lefelé; a szövegek felfelé igazítva
2+2+2+2+2 pont
(a pontszám fele adható, ha legalább 2 kép jó)

M. Az utolsó 2 oldalon van felsorolás; három szintű; jó behúzással; a mintának megfelelően; jó felsorolás jellel; három méretben
2+3+2+4+3+2 pont

N. Mindegyik oldal a mintának megfelelő
4*2 pont

2. feladat: Ősi uralkodók (45 pont)

Készítsd el a mintának megfelelően Kína ősi uralkodói ismertetőjét (Ősi uralkodók.doc)! 
A táblázatokban Cambria betűtípust használj!

Értékelés:

A. A címsor legnagyobb betűs; piros; vastag; középre igazított; jó térközzel
2+2+2+2+2 pont

B. Az oldalak függőlegesen középre igazítottak; oldalszegéllyel; jó mintázatúval
2+2+2 pont

C. A táblázatok külső szegélye jó; belső szegélye jó; szövege Cambria; jó térközzel
3+2+2+3 pont
(a pontszám fele adható, ha az egyik táblázat jó)
D. A táblázatok címsora vastag; középre igazított; szöveges része balra igazított; a dátumok középre igazítottak; az első táblázat időtartamai jobbra igazítottak
2+2+2+2+2 pont
(a pontszám fele adható, ha az egyik táblázat jó)

E. A táblázatok címsora és első oszlopa ugyanolyan betűméretű; a többi részük kisebb
2+2 pont
(a pontszám fele adható, ha az egyik táblázat jó)

F. Van oldalszín; a táblázatok cellái fehér hátterűek
1+4 pont
(a pontszám fele adható, ha az egyik táblázat jó)

3. feladat: Az utolsó kínai császárok, a Csing-dinasztia (100 pont)
A mellékelt Csing.xlsx nevű munkafüzetben találod az utolsó kínai császárok néhány adatát
. Készítsd el ezek alapján a Csing-dinasztia nevű munkafüzetet a következő feladatokban szereplő elvárásoknak megfelelően, és válaszolj a feltett kérdésekre.

Ha a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan kövessék ezeket a változásokat! Ha a feladat egy számítást egy tartomány összes cellájára elvár, akkor csak a másolható (tehát a tartomány egy cellájában megadott, és az összes többi cellára lemásolt) képletért kaphatod meg a maximális pontszámot!
A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! Figyelmesen dolgozz, mert a későbbi, számítási feladatok megoldhatósága függhet attól, hogy megfelelően állítod-e be az egyes cellákat! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek, de általánosan jellemző, hogy az oszlopok mindenütt a szükséges szélességűek, a rovatfej (fejléc) félkövér, szükség esetén több soros, tartalma a cella közepére igazodik, és görgetéskor is látszik. Az egyedi formázási elvárások mindig az adott részfeladatban szerepelnek.

A. Hozd létre a minta alapján a Csing-dinasztia nevű munkafüzetet, és abban a Császárok munkalapot! A cellatartalmak kialakításához nem muszáj függvényeket használnod, ezt akár „kézzel” is elvégezheted, de gondolj arra, hogy a számokkal a későbbiekben műveleteket kell végezned! Érd el, hogy görgetéskor a rovatfejen kívül a személynévként megadott nevek is mindig láthatóak legyenek!

B. A Császárok munkalapon, az AB oszloptól kezdődően számítsd ki az alábbiakat a minta alapján! A számítást – kissé leegyszerűsítve – úgy végezd, hogy egy évet 365, egy hónapot pedig 30 naposnak vegyél!

· A történelem nem ritkán produkált olyat, hogy valaki már egészen kis gyermekként trónra lépett (akár még járni se igazán tudott). Az AB oszlopba az kerüljön, hogy ki hány évesen (betöltött, egész évek) kezdte meg uralkodását!

· Az AC oszlopban számítsd ki, hogy ki hány évig uralkodott (betöltött, egész évek)!

· Az AD oszlopba olyan képlet kerüljön, amely megmutatja, hogy az adott császár haláláig uralkodott-e vagy sem!

· Az AE oszlop mutassa meg, hogy (értelemszerűen a 2. császártól kezdve) ki hogyan váltotta elődjét a trónon, abban az értelemben, hogy 

folyamatos volt-e a váltás,

volt-e interregnum az előd távozása és az utód trónra kerülése között, és ha igen, akkor hány napos volt (a minta szerint, piros karakterekkel),

vagy esetleg átfedés volt kettejük uralkodásában (ha igen, akkor hány napos), mert az előd még el sem távozott (a minta szerint, kék karakterekkel)!

Készíts az AB3, AC3, AD3 és AE4 cellába egy-egy olyan képletet, amelyet az érintett cellákra lemásolva a kívánt eredményt kapjuk!

C. Válaszolj az alábbi feladatokra a mintáról leolvasható helyen és formában!

· Hány esetben volt átfedés két császár uralkodásában?
· Hányan kezdték meg uralkodásukat a 18. században?
· Ki uralkodott Kínában a ’48-as forradalom és szabadságharc kitörésekor? (A személynevét add meg, magyaros átírással!) Ha akkor éppen nem volt császár, akkor a képlet az „Éppen nem volt császár!”szöveget jelenítse meg! Kihasználhatod, hogy 1848-ban nem volt császárváltás, és a táblázatban a császárok trónra lépésük szerint időrendben szerepelnek!

· Ki volt az a császár, aki – években kifejezve – a legfiatalabban került trónra? (A személynevét add meg, magyaros átírással!) Ha több ilyen is volt, akkor a képlet a „Több ilyen van” szöveget jelenítse meg!

· Hányadik hónapban születtek legtöbben a császárok közül? Ha több ilyen hónap lenne, akkor a képlet a „Több ilyen hónap van!” választ jelenítse meg!
Értékelés:
A1.


5 pont
Van Csing-dinasztia nevű munkafüzet, benne Császárok munkalap.
1 pont
A rovatfej tartalma a felső két sorban rendben.
1 pont
A rovatfej vízszintes cellaegyesítései közül legalább 5 rendben, 
1 pont
a rovatfej függőleges cellaegyesítése rendben, 
1 pont
a rovatfej minden cellaegyesítése rendben. 
1 pont

A2.


5 pont
Az A-M és a Z (eredetileg P) oszlopok adattartalma rendben.
1 pont
Az N-Y oszlopokban legalább egy oszlopnak az adattartalma rendben,
1 pont
N-Y-ig legalább egy teljes dátumhoz tartozó három oszlop adattartalma rendben,
1 pont
N-Y-ig minden oszlop adattartalma rendben.
1 pont
Az N-Y oszlopokban a cellák legalább fele kitöltött és numerikus típusú.
1 pont

A3.


7 pont
Az első két sor és az első oszlop színezése rendben, 
1 pont
az első két sor és az első oszlop igazítása
az (egyesített) cellák legalább felében rendben,
1 pont
minden (egyesített) cellában rendben.
1 pont
Az első két sor és az első oszlop külső szegélyezése rendben, 
1 pont
az első sor szerinti „blokkok” közötti függőleges belső szegélyek rendben, 
1 pont
más belső függőleges szegély nincs, 
1 pont
belső vízszintes szegély mindenütt rendben. 
1 pont

A4.


8 pont
Az adatterület színezése rendben. 
1 pont
Az adatterület külső szegélyezése rendben, 
1 pont
a függőleges, vastag belső szegélyek a rovatfej szegélyeihez igazodóan rendben, 
1 pont
a többi belső függőleges szegély rendben, 
1 pont
a belső vízszintes szegélyek rendben. 
1 pont
Az adatterület igazítása rendben. 
1 pont 
Az egyes oszlopok szélessége megfelel mind a rovatfej-elnevezésnek, 
mind az adattartalomnak.
1 pont
Ablaktábla rögzítése rendben.
1 pont

B1.


8 pont
A négy részfeladat közös táblázatának formázási pontjait lásd a B6. részben!

AB3-ban a trónra kerülés és a születés napja alapján számol,
1 pont
különbséget számol, helyes sorrendben,
1 pont
a napok számának meghatározása helyes súlyozással történik,
1 pont
a napok számának meghatározása rendben,
1 pont
a betöltött egész évek számának meghatározása rendben.
1 pont
A cellaformátum rendben.
1 pont
A képletben a hivatkozások helyesen szerepelnek, a képlet másolható,
1 pont
le is másolta, és minden uralkodó esetén helyes értéket szolgáltat.
1 pont

B2.


8 pont
AC3-ban az uralkodás kezdete és vége alapján számol,
1 pont
különbséget számol, helyes sorrendben,
1 pont
a napok számának meghatározása helyes súlyozással történik,
1 pont
a napok számának meghatározása rendben,
1 pont
a betöltött egész évek számának meghatározása rendben.
1 pont
A cellaformátum rendben.
1 pont
A képletben a hivatkozások helyesen szerepelnek, a képlet másolható,
1 pont
le is másolta, és minden uralkodó esetén helyes értéket szolgáltat.
1 pont

B3.


8 pont
AD3-ban a halála napja és az uralkodás vége alapján számol,
1 pont
különbséget számol, helyes sorrendben,
1 pont
páronkénti egyezést vizsgál az év, a hónap és a nap esetében,
1 pont
a feltételeket helyesen kapcsolja össze,
1 pont
a válasz az egyik esetben rendben,
1 pont
a válasz a másik esetben is rendben.
1 pont 
A képletben a hivatkozások helyesen szerepelnek, a képlet másolható,
1 pont
le is másolta, és minden uralkodó esetén helyes értéket szolgáltat.
1 pont

B4.


7 pont
AE4-ben az uralkodás kezdete és az előd uralkodásának vége alapján számol,
1 pont
különbséget számol, helyes sorrendben,
1 pont
a napok számának meghatározása helyes súlyozással történik,
1 pont
a napok számának meghatározása rendben.
1 pont
A hármas elágazást a kapott eredmény alapján kezeli,
1 pont
a hármas elágazást a kapott eredmény előjele alapján helyesen kezeli.
1 pont
Egyezés esetén a megjelenő szöveg rendben.
1 pont

B5.


9 pont
Interregnum esetén a megjelenő napok száma rendben,
1 pont
a megjelenő szöveg rendben,
1 pont
a megjelenő szám + szöveg színe rendben.
1 pont
Átfedés esetén a megjelenő napok száma rendben,
1 pont
a megjelenő szöveg rendben,
1 pont
a megjelenő szám + szöveg színe rendben.
1 pont
A képletben a hivatkozások helyesen szerepelnek, a képlet másolható,
1 pont
le is másolta,
1 pont
és minden uralkodó esetén helyes értéket szolgáltat, helyes formátumban.
1 pont

B6.


4 pont
Rovatfej tartalma és karakterstílusa legalább 3 esetben rendben,
1 pont
cellastílus (kitöltés, szegély, igazítás, sortörés) legalább 3 esetben rendben,
1 pont
a rovatfej minden tekintetben, mind a 4 esetben rendben.
1 pont
Az adatterület oszlopainak igazítása mindenütt rendben.
1 pont

C1.


4 pont
Az öt részfeladat közös táblázatának formázási pontjait lásd a C6. részben!

A megoldáshoz alkalmas függvényt választ, hogy
1 pont
az átfedések számát az AE oszlop számított tartalma alapján vizsgálhassa.
1 pont
A feltétel és a vizsgált tartomány rendben,
1 pont
az eredmény rendben.
1 pont

C2.


4 pont
A feltételt a T oszlop alapján vizsgálja,
1 pont
az egyik feltétel rendben,
1 pont
a másik feltétel is rendben,
1 pont
az eredmény rendben.
1 pont

C3.


7 pont
A T oszlopban az uralkodás kezdetét vizsgálja,
1 pont
az 1848 előtt kezdődő utolsó sor meghatározása rendben.
1 pont
Ugyanezen sorban az uralkodás végét is vizsgálja a W oszlopban,
1 pont
hogy ez nagyobb-e 1848-nál.
1 pont
Ha igen, akkor ez lesz 1848 sora, a sorhoz tartozó név meghatározása rendben.
1 pont
Ha nem, akkor nincs 1848-at tartalmazó sor, tehát „Éppen nem volt császár!”.
1 pont
A képlet minden esetben helyesen működik.
1 pont

C4.


6 pont
A legkisebb trónra kerülési kor meghatározása az AB oszlop alapján rendben.
1 pont
Vizsgálja, hogy ez a legkisebb kor hányszor fordul elő,
1 pont 
helyesen vizsgálja, hogy ez a legkisebb kor hányszor fordul elő.
1 pont 
Ha többször, akkor „Több ilyen van!”.
1 pont
Ha egyszer, akkor az adott császár sorszámának meghatározása rendben,
1 pont 
az ehhez tartozó név meghatározása rendben.
1 pont

C5.


8 pont
Egy születési hónaphoz tartozó gyakoriság rendben,
1 pont
az összes születési hónaphoz tartozó gyakoriság rendben.
1 pont
A legnagyobb gyakoriság meghatározása rendben.
1 pont 
Vizsgálja, hogy a legnagyobb gyakoriság hányszor fordul elő,
1 pont 
helyesen vizsgálja, hogy a legnagyobb gyakoriság hányszor fordul elő.
1 pont 
Ha többször, akkor „Több ilyen hónap van!”.
1 pont
Ha egyszer, akkor a hónap sorszámának meghatározása rendben.
1 pont 
Cellaformátum rendben.
1 pont

C6.


2 pont
Sormagasság rendben,
1 pont
cellák szegélye, igazítás, sortörés mindenütt rendben.
1 pont

4. feladat: Kínai császárok - prezentáció (50 pont)
Készíts prezentációt kinaicsaszarok néven, a prezentacio_minta.pdf állomány alapján! Az ebben található „Minta” szövegeket természetesen neked nem kell elhelyezned a prezentációban!

A prezentáció 4:3 oldalarányú legyen! A bemutatóban használj a mintához leginkább hasonlító betűtípust, színeket, valamint próbáld minél jobban megközelíteni az elrendezéseket és arányokat! 

A címeket tartalmazó szövegdobozoknál a fekete háttérszínre 40%-os átlátszóságot állíts be! A címek szövege legyen árnyékolt!

Diaváltáskor egy tetszőleges áttűnési effektus legyen látható minden diánál!

A 3. dián (Agyaghadsereg) a fehér szövegdoboz szélessége 15 cm legyen!

A 4. diánál kezdetben csak a háttér és a cím (A kínai nagy fal) legyen látható, majd kattintásra jelenjen meg a bal oldali kép, majd ezután 3 másodperc múlva (automatikusan, kattintás nélkül) a középső kép, majd újabb 3 másodperc múlva (automatikusan, kattintás nélkül) a jobb oldali kép!
Értékelés:

A.
A (legalább 1 diából álló) prezentációt a megadott néven mentette el
1 pont

B.
A prezentáció oldalaránya 4:3
1 pont

C. 
A prezentáció pontosan 4 diából áll és mindegyiken jó a szöveges tartalom (tetszőlegesen formázva)


2 pont

D.
Diaváltáskor egy tetszőleges áttűnési effektus látható (ha legalább 3 diát elkészített)
2 pont

E.
A szöveg talpatlan betűtípusú (legalább 1 dián)
1 pont
F.
Be van állítva a megfelelő háttérkép (legalább 1 dián)
2 pont
G.
A címet tartalmazó szövegdoboz háttere fekete, 40%-os átlátszósággal (legalább 1 dián)
2 pont

H.
A címet tartalmazó szövegdoboz függőlegesen középre igazított (legalább 1 dián)
2 pont

I.
A szövegdoboz szélessége a dia szélessége (legalább 1 dián)
2 pont

J.
A cím középre igazított; fehér színű; szövegárnyékkal rendelkezik (legalább 1 dián)
1+1+1 pont
K.
Ha mind a 4 dia a megfelelő szöveges tartalommal feltöltött és mind a 4 diára igazak az E,F,G,H,I,J pontokban leírtak (a legalább 1 dián kitétel helyett tehát a mind a 4 dián értendő)
3 pont

1. dia (Címdia)

L.
A szöveget tartalmazó szövegdoboz fehér hátterű; a szöveg felsoroláslistában van; a dia alsó felén, középen van; szélessége kisebb, mint a dia szélessége; az első listaelem félkövér, az „Ég fia” félkövér és dőlt

1+1+1+1+1 pont

2. dia (Csin Si Huang-ti)

M.
Fehér hátterű szövegdobozban 3 elemű felsoroláslistában helyezte el a szöveget;
az első és harmadik listaelem barna, a középső fekete színű
1+1 pont

N.
Elhelyezte a képet a dia jobb oldalán, átméretezte (a pont megadható, ha a kép szélessége 8 és 11 cm közötti méretaránytartó átméretezéssel) 
2 pont

O.
A kép és a szövegdoboz helyzete a mintának megfelelő, a kép magassága a szövegdoboz magasságával megegyező ( ±0,2 cm tűréssel)
2 pont

3. dia (Agyaghadsereg)

P.
Fehér hátterű szövegdobozban, 2 elemű felsoroláslistában helyezte el a szöveget
1 pont

Q.
A szövegdoboz pozíciója és mérete jó (balra igazítva, cím alatt, 15 cm széles)
2 pont

4. dia (A kínai nagy fal)

R.
Ezen a dián másik háttérkép van (háttérképként vagy a kép hátraküldésével)
1 pont

S.
Elhelyezte mindhárom képet a megfelelő sorrendben, a minta szerinti takarással
(a 3. kép takarja a középsőt, az pedig az elsőt)
3 pont

T.
Az 1., illetve a 2. kép a minta szerint van elforgatva (pozitív, illetve negatív irányba)
1+1 pont

U.
Az 1., illetve a 2. kép körül vastag fehér szegély van
1+1 pont

V.
A 3. képen a fehér hátteret átlátszóvá tette
2 pont

W. A 4. diánál kezdetben csak a háttér és a cím (A kínai nagy fal) látható, majd kattintás után megjelenik a bal oldali kép
2 pont

X.
Majd ezután 3 másodperc múlva (automatikusan, kattintás nélkül) a középső kép, majd újabb 3 másodperc múlva (automatikusan, kattintás nélkül) a jobb oldali kép 
3 pont

Elérhető összpontszám: 300 pont + 100 pont az 1. fordulóból
Beküldési határ: 150 pont
















� Forrás: � HYPERLINK "https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%ADnai_uralkod%C3%B3k_list%C3%A1ja" �https://hu.wikipedia.org/wiki/K%C3%ADnai_uralkod%C3%B3k_list%C3%A1ja� 
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